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VERBALE N. 45 / 2023

SEDUTA DEL 13  ottobre   2023  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno  2023 (duemilaventitre)  il  giorno  13 (  tredici  )  del  mese  di  ottobre,  alle  ore  10:30,  la

Commissione 9, è convocata in sede referente, come previsto dall’ art. 23 del Consiglio Comunale,

in modalità on-line, secondo quanto previsto dal Dispongo del Presidente del Consiglio comunale

prot. n. 109985 del 31 marzo 2022,  con il seguente ordine del lavori:

� Comunicazioni della  Presidente;

� audizione  del  dott  Marco  Materassi  E.Q  Progetti  Educativi  e  Comunicazione  in

merito al Progetto le Chiavi della Città;

� approvazione verbali precedenti sedute;

� varie ed eventuali. 

alle ore 10:30 è presente il VicePresidente Palagi ed il Consigliere Calistri

alle ore 10:32 è presente il Consigliere Asciuti

alle ore 10:33 sono presenti i Consiglieri/e Calì, Draghi e Piccioli

La Presidente Sparavigna entra alle ore 10:34

La Presidente apre la seduta alle ore 10:34 presenta l’ospite dott Materassi e chiede al Segretareio

di effettuare l’appello di apertura. 

Il Segretario procede all’appello . 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti 

Componente Francesca Calì

Componenti Leonardo Calistri

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 

La Presidente presenta l’ordine dei lavori della seduta odierna, informa i Consiglieri che in chat

sono stati caricati i verbali dal n. 18 al n. 22  e chiede ai Consiglieri di esprimere il loro parere per

l’approvazione, quindi passa la parola al dott. Materassi.

Il dott. Materassi presenta il progetto le chiavi della città, premette la spiegazione su un  aspetto

tecnico che prevede la chiusura dei progetti da presentare in due finestre, questo per far fronte alle

procedure sulle tempistiche dei finanziamenti regionali. Nella prima finestra sono arrivate circa

6300 richieste, in un solo mese, quindi una grande partecipazione dove l’anno scorso per tutti i



 progetti erano arrivate 7000 richieste. I progetti sono aumentati arrivando a circa 600, negli anni

precedenti  si viaggiava sui 480 progetti. Molti di questi progetti riguardano il terzo settore, per

l’artigianato ci sono circa 20 progetti. Il dott. Materassi avvelendosi di alcune slide, che condivide,

spiega meglio la procedura per le richieste e le esigenze particolari che arrivano e fa alcuni esempi

sul modus operandi. Terminata l’esposizione del dott. Materassi, la Presidente chiede se ci sono

domande da part dei Consiglieri.

Interviene la Consigliera Calì, chiedendo se le richieste rimaste fuori dai progetti approvati, ven-

gono riproposte con diritto di priorità oppure per l’anno successivo si azzera tutto e si riparte tutto

daccapo con le nuove richieste. 

IL dott. Materassi risponde, in modo analitico alle dinamiche con cui si svolgono le richieste e le

relative risposte, pur avendo fondi non si riesce per motivi organizzativi ad espletare tutte le pro-

poste. Anche questo è il motivo per cui si apre una seconda finestra per l’esame dei progetti. In li-

nea di massima le richieste delle classi vengono accolte quasi tutte, pur se in tempi diversi.

Interviene il Consigliere Asciuti, ponendo due domande, una sui progetti per l’artigianato l’altra

se c’è la possibilità di allargare ad altri progetti quali la riparazione delle biciclette. 

Il dott. Materassi risponde alle domande facendo una breve premessa per chiarire meglio sui pro-

getti fuori bando. 

La Presidente pone delle domande, se c’erano delle particolari novità sui nuovi progetti, e chiede

quali sono i principali aspetti a cui ponete più attenzione, inoltre chiede se anche i CFP e della for-

mazione sono inclusi ai progetti delle “chiavi della città”.

Interviene il Consigliere Draghi per chiedere se erano state presentate domande dal Corpo dei Vi-

gili del Fuoco, e se chiunque poteva presentare progetti, facendo l’esempio dei motociclisti Harly-

isti.

 Il dott. Materassi risponde facendo anche l’esempio degli apicoltori, in quanto sono arrivati mol-

te proposte in tal senso, fra le altre tematiche le più numerose sono quelle dello sviluppo sostenibi-

le, sul cyberbullismo, molte richieste per gli spettacoli teatrali. Risponde che i progetti sono aperti

a tutti e quindi anche ai CFP ed anche eventuali associazioni di motociclisti. Esiste un progetto

sulla sicurezza che coinvolge l’Associazione dei Vigili del Fuoco con dei percorsi sulla sicurezza,

che si chiama “ proteggere se stessi per proteggere gli altri, la cultura della sicurezza”,  come an-

che quella dei radioamatori.

La	Presidente non essendoci altre domande, ringrazia e saluta l’ospite.

La Presidente, visti i pareri positivi dei Consiglieri sui verbali li approva.

La Presidente non essendoci altri  interventi, chiede al Segretario di effettuare l’appello per la

chiusura della seduta.

Il Segretario procede all’appello dove risultano presenti i seguenti Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dimitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti 

Componente Francesca Calì Esce alle ore 11:04

Componente Leonardo Calistri

Componente  Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 



La Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 11:24                                                                       

    

Verbale approvato nella seduta del 12 dicembre  2023 .

 Il Segretario                                                                                                       La  Presidente

Laura Sparavigna

Mario Rizzuti  

                     


